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            REPUBLIKA HRVATSKA 
SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA 
 GRADSKO VIJEĆE                     
                  GRAD SISAK 
                       p.p. 910 
 
KLASA: 400-02/12-01/1 
URBROJ: 2176/05-02-12-5 
Sisak, 14. rujna 2012. 
 
Temeljem članka 109. Zakona o proračunu ("Narodne novine" broj 87/08) i članka 15. 
Statuta Grada Siska ("Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije" broj 12/09, 
16/10 i 09/11) Gradsko vijeće Grada Siska je u nastavku 20. sjednice održanom 14. 
rujna 2012. godine, donijelo 

 
 

Polugodišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Grada Siska  
za 2012. godinu 

 
 

Članak 1. 
 

 
Proračun Grada Siska za 2012. godinu na razini od 199,6 mln kuna proračunskih 
prihoda i primitaka, te rashoda i izdataka, donijelo je Gradsko vijeće na svojoj 17. 
sjednici održanoj 14. prosinca 2011. godine. 
Usvojena projekcija proračuna predstavljala je odraz zaprimljenih prijedloga 
financijskih planova i programa krajnjih korisnika proračuna (ustanova, škola, udruga, 
trgovačkih društava itd.) uklopljenih u viziju potreba i kriterija nadležnih upravnih 
odjela, sukladno mogućnostima i recesijski limitiranom prihodnom potencijalu, 
raspoloživih očekivanih prihoda i primitaka. 
Utvrđena masa proračunskih sredstava u iznosu od 199,6 mln kuna, od kojih su 3,7 
mln planirana kreditna sredstva, neosporno je ukazala na činjenicu da u 2012. godini 
očekujemo stagnaciju, a u nekim segmentima i realni pad vlastitih izvora sredstava u 
odnosu na razinu prihoda i primitaka ostvarenih u prethodnom proračunskom 
razdoblju. 
 
U takvom financijskom ozračju određeni su okviri proračuna za 2012. godinu sa 
sljedećim parametrima:  
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A. RAČUN PRIHODA I RASHODA 
     Prihodi poslovanja 192.622.070,00 
     Prihodi od prodaje nefinancijske imovine 3.381.020,00 
     Rashodi poslovanja 175.082.967,00 
     Rashodi za nabavu nefinancijske imovine 17.500.223,00 
     RAZLIKA  3.419.900,00 
B. RAČUN ZADUŽIVANJA/FINANCIRANJA 
Primici od financijske imovine i zaduživanja 3.676.000,00 
     Izdaci za financijsku imovinu i otplate zajmova 7.095.900,00 
     NETO ZADUŽIVANJE/FINANCIRANJE -3.419.900,00 
C. RASPOLOŽIVA SREDSTVA IZ PRETHODNIH GODINA  
    (VIŠAK PRIHODA I REZERVIRANJA) 
     Vlastiti izvori 0,00 
VIŠAK/MANJAK + NETO 

ZADUŽIVANJA/FINANCIRANJA + RASPOLOŽIVA 
SREDSTVA IZ PRETHODNIH GODINA 

 
0,00  

 
 
Odmah po donošenju proračuna za 2012. godinu započinju najave novih turbulentnih 
zbivanja u našem gospodarskom okruženju, prije svega informacijama da vlasnik tvrtke CMC 
d.o.o. Sisak namjerava zatvoriti proizvodni pogon, čime praktično oko 1200 djelatnika ostaje 
bez posla, a što je istovremeno i prvi znak za oprez u postupanju s donesenim proračunom. 
Naime kako proračunski prihodi vezani za poslovanje ove tvrtke, izravno ili neizravno na 
godišnjoj razini ovise o cca 10 mln kuna, postalo je izvjesno da usvojeni proračun u 
određenoj mjeri gubi legitimitet.  
Pored ove činjenice i očekivanja da će se naše gospodarsko okruženje otežano nositi s 
obvezama prema proračunu, a kako bi već od prvih dana novog proračunskog razdoblja isti 
zaštitili, gradonačelnik već 22. prosinca 2011. godine donosi Odluku o privremenoj obustavi 
izvršavanja pojedinih rashoda i izdataka u Proračunu Grada Siska za 2012. godinu. Zadatak 
ove Odluke bio je da privremeno uspori izvršavanje rashoda koji nisu od presudne važnosti 
za funkcioniranje sustava Grada, dok se realno ne utvrde novi parametri očekivanih 
proračunskih prihoda i rashoda, koje će ponuditi izmjene i dopune proračuna. 
 
Sagledavajući financijski okvir ostvarenih rezultata u prvih 6 mjeseci 2012. godine, možemo 
konstatirati da su ukupni prihodi i primici proračuna realizirani u iznosu od 99,46 mln kuna, 
što je 49,8% od iznosa ukupno planiranih prihoda za ovu proračunsku godinu. Istovremeno 
valja ukazati na činjenicu da gotovo idealno ostvareni indeks naplaćenih prihoda ne stvara 
realnu sliku realizacije, budući je proračun neplanirano prihodovao 4,12 mln kuna sredstava 
EU za provođenje IPA projekta, bez kojih bi i šestomjesečna realizacija prihoda bila 
značajnije ispod razine idealnog planskog dijela. 
 
 Prihodi poslovanja ostvareni u oglednom razdoblju u iznosu od 96,42 mln kuna i indeksom 
naplate 50,06% u razini su planskih očekivanja  za ovaj period, uz napomenu da je realizirani 
indeks posljedica prihodovanih EU sredstava, koja nisu bila obuhvaćena planom prihoda, a 
to nesporno ukazuje na činjenicu da su ovi prihodi zapravo realno podbacili. Na ovu 
konstataciju izravno ukazuje pregled naplaćene mase prihoda poslovanja po pojedinim 
skupinama koje čine strukturu ovih prihoda: 
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 OSTVARENO  INDEKS 
 Prihodi od poreza 42.570.839 kn 44,10% 
 Pomoći iz inozemstva i od subjekata 

unutar  općeg proračuna 
11.123.131 kn 76,29% 

 Prihodi od imovine 2.437.873 kn 36,20% 
 Prihodi od administrativnih pristojbi i po 

posebnim propisima   
39.291.852 kn 53,97% 

 Prihodi od prodaje proizvoda i roba te 
pružanje usluga i od donacija 

   668.138 kn 54,37% 

 Ostali prihodi  25.319 kn 60,75% 
 
Analizirajući strukturu prihoda poslovanja uočavamo da su prihodi od poreza s ostvarenih  
42,57 mln kuna, za gotovo 6 indeksnih poena manji od idealne planske proporcije za ovaj 
period, što je u najvećoj mjeri izravna posljedica manje prihodovanog poreza na dohodak. 
Niža realizacija prihoda od poreza na dohodak ukazuje na nastavak recesijskog trenda pada 
zaposlenosti i manje razine isplaćenih plaća, uz iznenađujuće visoku razinu realiziranih 
povrata poreza i prireza na dohodak po godišnjoj prijavi. Navedene činjenice i ostvarena 
dinamika naplate prihoda od poreza i prireza na dohodak, poglavito djeluju uznemirujuće kad 
akceptiramo podatak, da je porezna skupina prihoda u proračunu masom sredstava 
najintenzivnija,  pa svako zaostajanje u realizaciji izravno utječe na izvršavanje ukupnog 
proračuna. 
Pomoći iz inozemstva i od subjekata unutar općeg proračuna realizirane su iznosom od 
11,12 mln kuna, odnosno indeksom 76,29 %, što je za ovaj period znatno više od očekivane 
dinamike ali prvenstveno zbog prihodovanja 4,1 mln kuna EU sredstava, koja planom 
proračuna za 2012. godinu nisu bila ni predviđena.  
Prihodi od imovine s prikupljenih 2,44 mln kuna i ostvarenim indeksom od 36,20%  zaostaju 
za planskim parametrima oglednog razdoblja ponajviše zbog lošije realizacije prihoda od 
naknade za korištenje prostora elektrana i prihoda od naplaćenih zateznih kamata. 
 
Prihodi od administrativnih pristojbi i po posebnim propisima ostvareni u iznosu od 39,29 mln 
kuna i indeksom 53,97%, u ovom su  trenutku s obzirom na njihovu apsolutnu razinu, u 
potpunosti opravdali i premašili planska očekivanja. 
Zasluga za to pripada prije svega naplaćenim prihodima od komunalne naknade u iznosu od 
27,73 mln kuna i dakako prihodu od komunalnog doprinosa u visini od 5,34 mln kuna. 
Prihodi od prodaje proizvoda i roba te pruženih usluga i od donacija, predstavljaju realizirane 
prihode proračunskih korisnika, a ostvareni su u iznosu od 668.138,07 kuna i veći su 4,37 
indeksna poena od planiranih za ovo razdoblje. 
 
Prihodi od prodaje nefinancijske imovine odnose se u najvećoj mjeri na planirane prihode 
od prodaje poslovnih i stambenih objekata, te zemljišta u gradskom vlasništvu, a u prvom su 
polugodištu realizirani sa ukupno 2,89 mln kuna i indeksom 85,55%, što u uvjetima recesije i 
pada tržišta nekretnina predstavlja rezultat vrijedan pažnje. 
 
Ukupni rashodi i izdaci proračuna u prvih šest mjeseci ostvareni su u  iznosu od 98,12 mln 
kuna, što znači da je u ovom periodu realizirano 49,13% ukupno planiranih rashoda 
proračuna utvrđenih za 2012. godinu. Činjenica je da su ukupni rashodi ovog razdoblja u 
okvirima planskih parametara, prvenstveno zahvaljujući Odluci o privremenoj obustavi 
izvršavanja pojedinih rashoda i izdataka u Proračunu Grada Siska za 2012. godinu, što je 
rezultiralo suficitom od 1,34 mln kuna. Pri ovoj konstataciji nije na odmet ponovno istaknuti 
da viška prihoda nad rashodima ne bi bilo, da masu prihoda nije povećao neplanirani prihod 
namjenskih sredstava EU, budući je dinamika ostvarene realizacije općih prihoda i primitaka 
ispod planiranih parametara. Sve to realno ukazuje na činjenicu da nam u prvom polugodištu 
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zapravo nedostaje cca 3 mln kuna općih prihoda i primitaka, da bi ostvarili ravnotežu između 
naplaćenih prihoda i rashoda vezanih za provedene aktivnosti proračuna.  
 
Rashodi poslovanja kao opći troškovi funkcioniranja gradskog sustava, ostvareni su u 
iznosu od 91,07 mln kuna, odnosno indeksom 52,02%, što upućuje na zaključak da su ovi 
troškovi imali veći intenzitet od dinamike naplaćenih prihoda. 
 
Analizirajući strukturu ostvarenih izdataka po temeljnim skupinama rashoda poslovanja, 
dolazimo do spoznaje da u realizaciji iskazuju šaroliku lepezu izvršenja, ovisno o njihovoj 
prirodi i potrebi nastanka u prvom polurazdoblju, što je vidljivo iz sljedećeg pregleda 
ostvarenih veličina : 
 

 OSTVARENO  INDEKS 
Rashodi za zaposlene  29.939.600 kn 49,60% 
Materijalni rashodi 33.351.741 kn 48,10% 
Financijski rashodi      900.128 kn 63,10% 
Subvencije 5.510.890 kn 39,90% 
Pomoći unutar opće države      0 kn    0% 
Naknade građanima i kućanstvima iz 

proračuna 
2.448.515 kn 41,21% 

Ostali rashodi 18.921.289 kn 78,80% 
 
Razvidno je na prvi pogled da se temeljnim troškovima funkcioniranja gradskog sustava 
(rashodi za zaposlene i materijalni rashodi) u ovom periodu dobro upravljalo, budući je 
njihova realizacija ispod planiranih parametara. Nešto viši indeks izvršenja kod financijskih 
rashoda, posljedica je preuzimanja kreditnih obveza društva Auto promet Sisak, koje ih u 
uvjetima recesijskog poslovanja više nije moglo nositi. Na to izravno ukazuje i izrazito nisko 
izvršenje isplaćenih sredstava subvencija (39,90%), za koje sve teže nalazimo prostora u 
ukupnoj masi proračunskih rashoda. 
Glavni uzrok za prekoračenje ukupnih rashoda poslovanja u ovom periodu su ostali rashodi, 
u okviru kojih su tekuće donacije u novcu sa isplaćenih 13,41 mln kuna, za preko 11 
indeksnih poena veće od idealnog planskog dijela, te kapitalne pomoći u iznosu od 4,93 mln 
kuna, koje su za čak 3,9 mln kuna veće od planiranih, primarno zbog odobrenog oslobađanja 
sisačke bolnice od plaćanja komunalnog doprinosa. 
 
Rashodi za nabavu nefinancijske imovine odnosno kapitalni izdaci proračuna realizirani 
iznosom od 2,45 mln kuna, ukazuju na činjenicu da je u ovom trenutku konzumirano tek 
14,00% ukupno planiranih aktivnosti. 
 
 Izdaci za financijsku imovinu i otplate zajmova predstavljaju planirana sredstva za 
servisiranje glavnice primljenih zajmova, koja su u oglednom razdoblju utrošena u iznosu od 
4,59 mln kuna, odnosno gotovo 15 indeksnih poena više od idealne planske proporcije. 
Osnovni razlog za to je već spominjano preuzimanje kreditnih obveza Auto prometa Sisak, 
budući je Grad za ove obveze izdao svoje jamstvo. 
Sagledavajući u ukupnosti ostvarenu dinamiku izdataka unutar temeljnih proračunskih 
skupina gradske riznice i zapravo nerealni suficit od 1,34 mln kuna, moramo prije svega svim 
korisnicima proračuna ukazati na oprez i suzdržanost u stvaranju troškova, na odgovornije 
promišljanje o realizaciji budućih rashoda, koji moraju biti usko vezani za dinamiku naplate 
prihoda, kako i u narednom razdoblju ne bi trošili nezarađeno. 
U situaciji kad se planirani prihodi i primici proračuna ne realiziraju željenom dinamikom, 
samo odgovornim ponašanjem možemo učinkovito pridonijeti da i ovu izuzetno tešku godinu 
završimo sa što je moguće manje problema. 
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Članak 2. 

 
KORIŠTENJE PRORAČUNSKE ZALIHE 

 
Gradonačelnik je u prvih 6 mjeseci donesao Odluke o korištenju proračunske zalihe u 
ukupnom iznosu od 435.140,00 kn.  
 

Broj 
računa iz 

računskog 
plana 

Naziv računa Redni 
broj Opis namjene potrošnje 

Iznos 
odobrene 

Odluke u kn 

Iskorišteno 
u kn 

 
 

3232 
 
 
 

Usluge 
tekućeg i 
investicijskog 
održavanja 

 

1. Hitne intervencije na 
sanaciji lokalnih 
vodovoda Letovanci-
Mađari, Staro Selo 

 
150.000,00 

 
41.354,81 

3299 

Ostali 
nespomenuti 

rashodi 
poslovanja 

2. Nogometni klub 
"Metalac" - pomoć u 
organizaciji 
memorijalnog turnira 

20.000,00 20.000,00 

2. Rukometni klub  "Siscia" 
- pomoć za kupnju 
avionskih prijevoznih 
karata za inozemstvo 

37.000,00 37.000,00 

3. Segesta d.o.o. - 
postavljanje umjetne 
trave 

100.000,00 100.000,00 

4. Općinski sud Sisak - 
financiranje rada 
povjerenstva 

33.140,00 33.140,00 

5. Udruga Siscia jazz club - 
pomoć u organizaciji 
jazz festivala 

35.000,00 35.000,00 

6. Organizacija Sajma 
cvijeća 

50.000,00 50.000,00 

7.  Sindikat državnih i 
lokalnih službenika - 
pomoć za rad 

10.000,00 10.000,00 

 
 
Od ukupno odobrenog iznosa od 435.140 kn  do dana 30.06.2012.g. iskorišteno je 
326.494,81 kn. 
 

Članak 3. 
 

IZVJEŠTAJ O ZADUŽIVANJU 
 

 U izvještajnom razdoblju Gradsko vijeće Grada je dana 20.06.2012. donijelo Odluku o 
kreditnom zaduženju kod Privredne banke Zagreb d.d. u iznosu 2.000.000,00 kn za 
dovršenje dječjeg vrtića na Zelenom brijegu.  
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Uvjeti kredita: iznos - 2.000.000,00 kn; vrsta kredita - dugoročni namjenski kredit uz valutnu 
klauzulu vezano za EUR; kamatna stopa - tromjesečni Euribor + 4,00% kamatne marže; 
otplata - kroz 84 jednaka mjesečna obroka. 
 

Članak 4. 
 

IZVJEŠTAJ O JAMSTVIMA I SUGLASNOSTIMA DANIM U PRORAČUNSKOJ GODINI 
 
Grad Sisak nije u 2012. godini izdavao suglasnosti nit jamstva po zaduženjima svojih 
proračunskih korisnika ili trgovačkih društava u vlasništvu/suvlasništvu.  
 
Stanje aktivnih jamstava 01.01.2012. godine 32.500.000 kn 
Protestirana jamstva u tekućoj godini --- 
Svota naplaćena u tekućoj godini po protestiranim jamstvima --- 
Izdana jamstva u tekućoj godini  --- 
Jamstva istekla u tekućoj godini           --- 
Stanje aktivnih jamstava 30.06.2012. godine 32.500.000 kn 
 
 

Članak 5. 
Prikaz ukupnih prihoda i primitaka te rashoda i izdataka na razini odjeljka ekonomske klasifikacije te 
posebni dio proračuna po organizacijskoj i programskoj klasifikaciji i na razini odjeljka ekonomske 
klasifikacije sastavni je dio Polugodišnjeg izvještaja o izvršenju Proračuna Grada Siska za 2012. 
godinu  ( P R I V I T A K 1 ). 

 
 

Članak 6. 
 

Polugodišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Grada Siska za 2012.g. objaviti će se u Službenom 
glasniku Sisačko-moslavačke županije. 

  
 
 
 

                                          
                                                   PREDSJEDNIK 

 
 

                                                                                            Veljko Novak, v.r. 
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